

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidéken postán küldve  
Évesz évre — K  
Félévre — K  
Hegyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyszeri szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ábrám dr.

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünnepeknél nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhivatal címére küldendők.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kötéltéplő-köz

## Európa konszolidálása.

A lejáratott világháború a maga hallatlan mértékében és súlyosa következményeiben olyan példaként szolgál az emberiség számára, melyet a jövő érdekében jó lesz figyelembe venni. Régente, ha alátápták a háborúkat, az ezek megszüntetését, az a háborúkat és a népek visszatérését a munkához, hogy a repülőgépek és visszaszerzések azt, ami a háborúban elvesztett. A világháború azonban, amely a harcokra a fegyverek végső felhasználásával folyt, a békeszerződések aláírása után sem szűnt meg, dokumentumait annak a hallatlan elkeseredésnek, amely az egymás ellen küzdő nemzeteket mozgatta. Sőt és kíméletlen gazdasági háború indult meg, amely a fegyverrel legyőzött népek végleges fő kirendelték. A legutóbb is a háborús gyűlölet és az időszakos békek időnci percében olyan mértékben, amely előnincs többé feltámasztás.

Franciáország, melyről el kell ismerni, hogy a legnagyobb veszélyben forgott és a háborúban legelőbb vesztett, jött elől ennek a végzetes szellemnek az érvényesítésénél, amit azonban az események megalakítottak, okosabb útra kellett térnie, mert a megsemmisítendőnek vélt Németországgal együtt ellenségesen szembe jött meg. A franciák vilámi érthetetlen túlbuzsáltság folytán egy képzelt, hogy a legyőzött, a háborúban végletekig kimerült Németország képes lesz a füzterdők hadisarc alakjában mind azokat az összeget megadni, amelyek költségek az újjáépítéshez és szükséges azoknak a pénzügyi terheknek az elminősítéshez, amelyet a franciák a háború idejében magukra vállaltak. Kijött azonban, hogy Németország a háborúban sokkal jobban kimerült, elvegett ezeknek a füzterdők követeléseknek semmi tudna tenni s mivel nem fizetett, mert nem tudott fizetni, a franciák meg 1923-ban a belgákkal egyetemben, megszállták reitorizációban a R. J. na jobboldalt.

Elihamarkodott lépés volt ez és amit kijött, Franciaország semmi haszon nem háramított be. Mert a németek ezután nem tudtak többet fizetni, a franciák pedig ráhárult a megszállt seregek fenntartásának horribilis költsége és a renegető ország, melybe a megszállott területeken a közgazdasági fenntartás került. Franciaország, mi darrallott el macskult kifarított a megszállt gondolatával, mert egyrészt a franciák külpolitikájának a kedvező felkötés volt, másrészt talán, prezizizációból, mert biztos lett volna visszavonni a francia csapatokat anélkül, hogy a francia pénzügyi kormányok bármilyen eredményt is tudták volna felmutatni. Mióta azután a Dawes fele egyezmény életbe lépett és úgy, ahogy szabályozta a német fizetések kérdését, a franciák miután a visszavonulás íszes közt szűnt el az egyezmény biztosítása szűmükre, ebben a kérdésben már nem tudtak olyan merev magatartást és Páris nem visszatért vissza a kiállítás problémáját az előbbi makacs merevséggel.

Most azután megtróntén a döntő lépés, amelyben a R. J. na jobbjártnál néhány napon belül visszavonják az összes francia csapatokat a belga megszállt csapatokat és ezzel reaktorizáció fönállóságú lépést történik Európa békéje felé. Mert francia csapatok német területen: ez nem béke állapota, hiszen a franciák és belgák minden jog

ellerőre szálltak meg a Rajna jobboldalt szarkizációban, de amit utóbb kijött, teljesen feleslegesen, mert a németek azért nem fizettek, mert nem tudták fizetni. Most a kiállítás és európai béke egy nagy mérlegfogót húzzák ki és remélik, hogy ezzel a lépéssel jelentékenyen előrehaladunk a R. J. na konszolidálás felé, amelyet nagyon is kívánatos lesz az a helyzet, amely az egész világ életét vonasztatóvá tette.

## Megállapították a vagyonos jövedelemadó kulcsát.

Tegnap délutánban megtróntén, hogy a kecskeméti királyi adóhivatal elkészült a kereseti adó kulcsokkal s a jövedelem és vagyonadó megállapításra készült. A nem székelyes által elfogadott törvény szerint ugyanis a pénzügyminiszter a jövedelem adó kulcsait megváltoztathatja oly módon, hogy a 40 százalékos maximális kulcs az évi egymillió aranykoronás jövedelmekit érje el. A 40 százalékos adókulcsot eddig az évi 200 000 koronás jövedelmekről alkalmazzák és így az új felhatározás a jövedelemadó kulcsainak leszállítását jelenti.

A pénzügyminiszterium, értesülésünk szerint, a jövedelemadó új kulcsainak tervezetével elkészült és azokat a következő hetekben rendelt formájában ki is adja. Az új adókulcsok 64 000 koronánál valóztalanok maradnak és csak 64 000 aranykorona évi jövedelemen felül kezdődik az adóteltek mértékébe.

Ennek következtében az adó kulcsa 4000 aranykorona évi jövedelemnél 2 7%, 5000 aranykorona évi jövedelemnél 3%, 10 000 aranykorona évi jövedelemnél 5%, 20 000 aranykoronánál 7%, 30 000 koronánál 8%, 40 000 koronánál 10%-ra maradt.

Amit a rendelt a hivatalos lapban megtróntén, a kecskeméti adóhivatal nyomban hozzáfár az adó kivételéhez és a fizetési megtróntén kikészítéséhez.

## Készül a törvény a kontáriparosok ellen.

A nemtróntén lejárított kispári értekezés ten többek között új értekelést kapott az iparosság a kereskedelmi kormánytól arra nézve, hogy a legitím iparosságunk annyit kárt okoz és annak jó hírnevét csorbított kontáriparosok munkája és versenye ellen rendelt uton nyújt védelmet. Értesülésünk szerint a rendeltet most készült a kereskedelmi miniszteriumban és annak szövegeztel meg is történt, azonban a rendelt több olyan pontot tartalmaz, amelyek a belügyi és igazságügyi miniszteriumokkal folytatandó tárgyalásokat tesznek szükségessé és ez okozta azt, hogy a rendelt kördése, amelyet napról napra vár az iparosság, léteik.

Egy hétig mindentetre el fogunk húzni ezek a megtróntén, de illetékes helyen közölték velünk, hogy a kereskedelmi miniszterium állandóan foglalkozik a rendelttel, amelyet kapcsolatosan tegnap is fontos tölciszások voltak. Különösen a felelősségre lehetőségek, a tárgyalásokon a legtróntén lehetőségek, jelenléte voltak azok a pontok, amelyeknél a részlet kérdések tisztázandók, de amit az érdekeltek megtróntén képtelenség a szöveg tekintetében megtróntén jutnak, azonnal megtróntén fog jelenlét a rendelt.

## Hatalmas jégvihar szürelt tegnap fél Kecskeméten.

Kisfától Szarkásig 20-50 százaléka elpusztult a szőlőknek.

Tegnap délután gyors, nyári eső vonult végig a városban. A városi lakosság örömmel fogadta az esőt, amely zivarák nélkül jött, kissé lehűtötte a rekedt levegőt és elvert a por. Senki sem tudhatta még akkor a városban, hogy az eső már künn a külterületen hatalmasen kibombolt magát.

Este érkeztek az első hírek a külterületi pusztításokról, akkor amiköz a szőlőkben már szállingoztak haza a kocskák. Különösen Kisfától, Matkókból, Kúlsó és Belső-Csalánosból, Sárkótból és Szarkásból haza érkező gazdák beszélték megtróntén pusztításokról.

A vihar főleg ezeket a pusztákat látogatta meg. Mindegy hie percek mögött, or nagyvágy jég pusztította a szőlőket, gyümölcsösöket és a vésztörtéket. Az eső oly hatalmas arányú volt, hogy az első percben a takókól dagadt a víz, majd amikor sebességgel megtróntén, magával sodorta a szénabaglyakat, kisebb csomókat. Az erős esőre legtróntén, hogy a viharjárt területeknek az erős szaru katorca mind a földön hevert.

A gyümölcsösökben 50 százaléki lehelhet a termés megtróntén része.

A jég a szőlőket verte el. A gazdák véleménye szerint a bortermést 20-50 százalék leszüreltette a jég. A vihar Mária hegyénél tovább nem húzódtott s így körülbelül a külterületi felérészt sújtotta.

A vihar okozta károkról csak akkor alakul ki a biztos vélemény, ha mindenfélől beérkeznek a jelentések.

## Ország - Világ.

A főváros szociálpolitikai bizottsága egyhangúlag foglalt állást a részletfizetés laktróntén. — Budapesti amerikai kölción után érdeklődik. — Smith felbuzos hozzájárult a kormány beruházási programjához. — Londonban ismét emelkedett a magyar népszavetségi köntény arfolyama. — A vaustrerformát csak októberben tárgyalja a le nemegyhótt. — Az OMKE a vámekezteli illeték sürgös megszüntetését követeli. — Beniczky Odón kormányzócsítes pörében bejelteke a vizsgálót. — Az ellenzék a közalkalmazottak fizetesrendezésének végtróntén követeli. — Százitmillió aranykorona magtrónténásunk van Angliában és Franciaországban. — Augusztusban bevezetik a Nemzeti Bank részvényeit a budapesti és londoni özszere. — A gabona özszere megszüntetik a tavaszi gabona jégtróntén. — Magyarország a Ferenc és Béga csatorna megtróntén kéri a Népszavetségi. — A magyar olasz kereskedelmi egyezmény révén előcsobb lesz a délyvármegye és itz. — A cséplés eredménye mindentörtén kiértegel. — Budapestten szerdán délután huszperces jégvárt volt.

E hó végén megszűnik a vízum Németország és Ausztria között. — Amerikában egy évben több, mint háromezer új filmet gyártanak. — A drágaság és kényszergazdaság ellen szabadeskedelmi kongresszus lesz Bécsben. — Angliában eltiloják a válóperet hiriapi közlést. — Mexikóban elfogták egy 38 szoros tömegközvet, aki az áldozatok husát és csontjait kímélte.

## A barack új fuvardíja.

A MÁV. az export-barackra az alábbi kedvezményeket nyújtja:

Tehérútra: 5000 kilogram barack után eddig 37 100 korona volt a díjtétel, ezennel, ezennel csak 28 600 korona lesz, ami 23 százalékos kedvezménynek felel meg.

10 000 kilogram után eddig 29 600 korona volt a díjtétel, ezután 19 000 korona lesz, ami 36 százalékos kedvezménynek felel meg.

Gyorsútra: 5000 kilogram barack után eddig 68 700 korona volt a díjtétel, ezennel 55 600 korona lesz, vagyis 19 százalékos lesz ki a kedvezmény.

10 000 kilogram után eddig 55 600 korona volt a díjtétel, ezután 40 400 korona lesz, vagyis 13 százalékos kedvezményt adott a MÁV.

A MÁV tehát nem tartotta magát a kormányként elhangzott nyilatkozathoz, nem adott 50 százalékos díjkezdményt, hanem csak 23, illetve 19 százalékos.

A 10 000 kilogramos tehérútra ugyan 36 százalékos díjkezdményt bűdített ki a MÁV, de ez csak gyakorlati értelemben érkezik szám, mert nemes gyümölcsöt, de különösen sárgabarackot nem lehet 10 000 kilogramos megterheléssel szállítani. A valódi 5000 kilogramos megterhelést futnak a külföldre, a barackra tehát csak 23 százalékos, illetve 19 százalékos a díjkezdmény.

## 40 százalékos áresés a gyümölcspiacon.

A mai gyümölcsiac ímél kedvezőtlen meglepetést hozott. A külföldi piacok megtehetően eltek a kereskedők óvatosságából árlérolésre dolgozta. A piac ma meglehetősen lassan indult, mert a termelők nem igyekeztek bele az áresékekbe.

A következő árak alakultak ki: szőlő róza barack 5—7000, kajsi barack 2—5000, cefrebe való 1000, lókóbra ma 2—5000, málna 2—6000, kőre 2—4000 aszalt szilva 3—4000, vörösszilva (sok visszamért) 500, uborka 3000, paradicsom 3—4000 korona kilonként Paprikát darabonként 200 koronáért vásároltak.

## Anyakönyvi kivonat.

Július 21—23.

Születések: Háló Sándor rk. Dinók Ilona rk., Szalai Ilona ág. h. ev., Fekete László rk. Slinger Ferenc ref., Benkő Zoltán Gyula rk., Benkő Klára Borbála rk., Tóth Gyula rk., Tóth Klára Ilona ref., Juhász Sándor Balázs rk.

Házasság: Stöke József ref., Pető Mária ref.

Halálosok: Özv. Urbán Jánosné Langó Rozália rk. 70 éves, Nagy Ilona rk. 29 éves. Viki András rk. 13 hónapos, Sírtha István János rk. 2 éves, Kónya Irén Erzsébet rk. 17 hónapos, Markó Csergely rk. 44 éves.

## KERTMOZI.

Eldadások: hétköznap 3/4 óraor, vasár- és ünnepnap 8 és 3/4 óraor.

Pénteken, szombaton és vasárnap

Többszörösen kifűntelt amerikai világgatrakció!

# RIN-TIN-TIN.

Egy emberlelkű kutya története 6 felvonásban

Ezenkívül

## 2 kifűnt amerikai burleszkatrakció

Heti műsor:

Péntek—szombat—vasárnap: Rn Tin Tin Hűtő—kedden: Monimantrei farkasok. (Gorta Swanson világgatrakció)

Szerda—csütörtök: Jégs hal (Rudolf Valantino) és Közdelem a becsüdieter.

## HIREK.

### Naptár.

1925. július 24. Péntek. Katolikus: Krisztina. — Protestáns: Krisztina. — Görög-ország: Július 11. Eufémia. — Izraeli: 5685. Ab. RK. 3. — Nap ké 7 óra 25 perc, nyugszik 7 óra 45 perc. — Hold ké 7 óra 46 perc, nyugszik 9 óra 41 perc. Időjárás: Meleg és tulynoman száraz idő.

A győzszerház közül július hónapban. Katona József (Postapénitelt) és Zimay Pál (Nagykőrosi-ú) győzszerháza tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

### Még nem pirkad.

még csak nem is szürköl, hanem teljes pompájával ragyog a csillagos nyári éjszaka, de már az én öreg szomszédom egész háza népevei utóban van a pizellél. Tele kaskákban, talicskákon nyugszik a legnap de után szedett illatos, lózába barack, hogy holnapután már külföldön hirdesse a magyar föld öregeit, a magyar termék szorgalmát. Terhes szekerek nyorgása, talicskák ropogása árnylik mind-neműn — ez a szorgalom, ez a fáradságot nem ismerő törekvés glóriája a kecskeméti népek. Dicsőeség, ki valóság, melyet hosszú évek kényszerítésével csinált ki, mely visszanyúl a török hódoltság koráig. Az akkori idők rákény-szentelték népüket az emberfeletti szorgalomra, mert egyéj héten a budai pász, a másikon H. Esterházy borbok vetették ki a városunk lakóira a harcosot, hogy nekemokra egy csupor csapát vágjon eret az anélkül is após város perzselő tőr.

Az öreg Terecsky bácsi szorgalmát élte a török hódoltság alatt és őta a neves város és sok ezer példányban tárgyognak ők az enyhe nyári éjszaka piaci forgalmán ma is, azonban 1925 ben ez a szorgalom már kevés, ehhez társulni kell a XX. ké század technikai és kereskedelmi tudásának. Valakinek, vagy valakinek oda kell állni a talicskák kisműködés, a nagy-termelők melé és ügyalaktani a viszonyokat, hogy Kecskeméti nekak nyers-termelő hely maradjon, hanem a fáradságos, szakmireltel előállított terményekkel fel is dolgozassa lét, hajjon. Mg ez áll ki nem alakul, míg, mi csak nyersen szállítjuk terményünket piacra addig mindig megtesik, hogy a barackkal Dunát keresztesen vagy termés idején és a szorgalom, a fáradozás veretékcséppjeit igen nagy keveset, vagy éppen semmit se hoznak a nyári éjszakai nappalál változóltó öreg szomszédomnak és sok derék társának. Sz. F.

— A július havi közhatalás tárgy-sorozata. A város törvényhatósági bizottság a városi székház köznyeliséi termében 1920 évi július havi 30-án csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel tartja rendes havi gyűléstét. Fontosabb tárgyak a következők: Polgármesteri jelentés a közigazgatás 1925 évi július havi állapotáról.

Az értekezés Endre tisztel főgész megválasztásával megőrsédelte közigazgatási bizottsági tagok helynek szavazatpalkolttoksan leendő beöltése tárgyában a választási megőrséje iránt tárgyzást jelentés.

— A városi zálogintézet 1924 évi zárszámadását a városi tanács bemutatja. A zálogintézet aipőkölésének felemelése tárgyában javaslat. — A kecskeméti vitézek hasznorendelt kérelem. — Vigalmadóról szóló szabalyrendelet módosítása tárgyában tanács javaslat. — A központi szűzfőző 1924/25 évi üzleti évi számadási mérleget a városi tanács bejegyzi.

— Tóth Mihály bugaci intéző állatorvos nyugdíjazása tárgyában tanács jelentés. — A javadalmi hivatal 1924. évi számadási mérleget a városi tanács bejegyzi.

— Megemlékezés Petőfi halálának évfordulójáról. A kiskőrösi Petőfi Irodalmi Kör a Petőfi Társaság részvételével július 31 én este, Petőfi Sándor halála évfordulójára alkalmál fölfovoaló ülést tart. Az ünnepi beszédet Szávay Gyula, a Petőfi Társaság főtitkára fogja elmondani. Az ünnepélyes fölfovoaló ülése számos irodalmi és kulturális egyesület jelentette be részvételét.

— A Faluszövetség cegéldi kiállítástan. A Faluszövetség augusztus 30-án tartja meg Cegélden századi jubileusi kiállítást. Ebből az alkalomból Cegélden bemutatják a Nagy Magyar-Aiföld mezőgazdaságának nagyvárnyu fejlődését. A kiállításra, amely augusztus 30-tól szeptember 6-ig tart, nemcsak az ország minden részéből, hanem az elszakított területekről is jelentkezők kiállított. Ezenfelül a török gazdasági körök is bejelentkeztek részvételük. Cegéld városa a kiállítás látására nagy előkészületeket tesz a vendégek befogadására, mert az eddigiek szerint a város nem kevésbé mint a turisták látogatója számíthat. A forgalom lebonyolításra napoknál Budapest és Cegéld között 20 vonat fog közlekedni. A kiállítás alalmából lesz a cegéldi kultúrpartya alapkövetélti ünnepe is.

— Elkészült a tőserdői erdőőr lak. A siklóri tőserdőben ismét már folyik már befejezők a tőserdői lakas építését. A város megbízottai az épület a legnagyarában már hivatalosan is átveték.

— A nagy méztermés dacára egyelőre reménytelen a kivétel. Idén olyan nagy volt a méztermés, hogy a méhészek elvették őta nem emlekednek hasonló bővüldöz szűretre. Vidéki álmásokon nagyban 10—11 000 koronát fizetnek a kereskedők, míg Budapestben 14 000 korona a méz nagyban ára. A jó termés ellenére eddig még nem indult meg a kivétel, mert a nyugati álmásokban, főleg romániai méz szállítását, amelyet évielővaló franko Bécs 33 leírát kínálnak.

— Vasuti gyümölcsszállítás Kecskeméti és Újkecske között. A Duna—Tiszai közti mezőgazdasági Kamara értesíti az érdekelteket, hogy a MÁV igazgatóság felajánlotta a vasúti gyümölcs- és szőlőszállításra a következő menetrendet álműködésig a gyümölcs és szőlőszállításra idejelen: Kecskeméti indúl 11 óra 55 perckor. Újkecskére érkezik 13 óra 9 perckor. Újkecskéről indúl 14 óra 25 perckor. Kecskemétre érkezik 15 óra 49 perckor. A vonatok csak azon esetben közlekednek, hogy a legelőbb elmozdulásrakomány keüli egy időben elszállításra.

— A tődbetegségező intézetben június folyamán 774 beteg kezeltetett. Ezek közül igenis győzszerrel elalott 563 beteg 985 esetben. Rónigen fennyei atvialgított 96 beteg, más vilamos terapeutikán 85 beteg részesült 184 esetben. Ezenkívül lakás vizsgálat és látogatás 98 betegét történt.

— Ált. forg. adó átalány egyezségi tárgyalások elhalasztása. A kir. pénzügyigazgatóság kirendeltetés felhívja az iparosokat figyelemre, hogy az 27 évi átalányuk nap újiból megállapítására a javadalmi hivatalban belettek idezve, ez alkalommal a tárgyalások megőrséjét technikai okokból elhalasztotta.

— Futballbíró vizsga. Vasárnap tartotta meg Középmagyarországi Bírak Testület Kecskeméti a futballbíró vizsgát. Az elméleti részből elélelt vizsgázók a jöleltek, a gyakorlati részből pedig delután, a KAC pályán megőrséjt ifjú futballbírókötésen. A bíró vizsga különben sikerült, amennyiben a jöleltek kivétel nélkül képesítettek. Gyakorló bírák lettek: Steles Emil, Balázs Ignác, Papp Kálmán, dr. Franicz Ádám, Klstener Ernő és Bonc Kálmán, ifjúbíró bírák pedig Dékány István és Fischer László.

— Viaszgyertyák árusítása búcsúk alkalmával. A kereskedelmiügyi miniszter leirattal intézett a kereskedelmi és iparkamrához a bucsukon való viaszgyertya árusításnak szabályozása ügyében. A viaszgyertyát a leirat a bucsucikké közé sorozza s így annak árusításával a búcsú-cikké árusítását szabályozó rendelkezések értelmében válloas jellegű bucsukon nemcsak a helybeli, hanem az idegen közösgében lakó iparosok, főleg mézeskákcsok is szabadon foglalkozhatnak.

— Elmúlt már a nagy drémelések ideje s kereskedőnek, iparosnak azon kell lenni, hogy áruját, készítményét minél előbb eladja!

— Lehet, hogy már holnap félárat sem kap érte...  
— Saját érdekében cselekszik, ha hír det lapunkban.

— A ref. realgimnázium jutalmazott növendékei az elmúlt tanévben a következők voltak: Önképzőkri jutalomban részesültek: Schiller Frigyes, Molnár Béla, Dunavt Ferenc és Varga Zoltán. Ösztönzője nyertes: Szemerey Miklós, Smirdi János, Papp E. nő, Stigthey Lili, Németh István, Faragó József, Havváti József, Gonda Balazs, Kórosur I. Iván, S. Kovács Lona, Zoltos Irén, Bagi László, Dombi Edith, Kleit Gyula, Kozma Béla, Kiss Sándor, Jókai Mária, Kiss Barnabás, Kára Pál, Papp Tibor, Tóth Kálmán, Kurucz Pál, Kovács Péter, Sákányi Pál, Lisztes Mihály, Vince Sándor, Fazekas Sándor, Hetessy Kálmán, Szabó Albert, Bodonhelyi József, Sziládi Vera, Fazekas Lajos, Zsuffa Tibor, Szappanos Sándor, Maton József, Nagy Imre. Pályadíjnyújtóknak jutalmat nyertesek: Schiller Frigyes, Kiss Sándor, Lisztes Mihály, Dunszt Ferenc, Molnár Béla, Z-iger Andor és Kérmán Miklós. Adományokból jutalmazták 74 tanulót 9 400 700 korona értékben.

— A KTE is résztvesz a játékoncélú futballmérkőzésben. Magától, hogy a KAC és KSC sug. 2-án futballmérkőzés lesz és a mérkőzés jövedelmét teljes egészében a Polgári D-ösökön szponzor utjára fordítják. Mint most érejtőnk, a játékoncélú akciónak némi kivétel van a KTE is, úgyhogy sug. 2-án a KAC a KTE és KSC legjobb játékosából összedüljön csapatpal fog mérkőzni. A mérkőzés előtt a játékot szponzorok megérkezését a három egyesület a helyi, féldélben pedig a Polgári Dalokor eszközökkel szórakoztatja a közönséget.

— Közéledik a hóhullám. Berlinben dróráról dróra nő a hóesés. A hóhullám a jékk szelvi. Magyarországra is átterjed és a legelőzetben heiteken jelen forró napokra van átküldés. A Székely számlása tehát megoldódik s a sok hóvívó juttatni nap után mégis csak kifutózik az ideje befektetés.

— A KAC választmánya f. hó 25-én, szombaton délután: 5 órakor a női felső kereskedelmi iskolában ülést tart. A tfr gyűk fontosságára való tekintettel az elnökség kéri a tagok teljes számban való pontos megjel. entésé.

— A bevásárlás legkifutóbb módja. A bevásárlásnak legkifutóbb módját választotta június 6-án reggel Zsigmond Antal elnök, egy magát Borsodinak nevező székfűrészt a gazdálkodó. Reggel 3 óra tájban beállított a kereskedő Mzei utca 11. szám alatti üzletébe és 772 000 korona értékben nagyobb mennyiségű áruval megtergelt rakott fel az üzlet előtt álló kocsijára. Hosszabb ideig forogódtat az üzletben, a fizetéshez huzta, halasztókat s végül elment a pilanában, amikor a bevételket az üzlet alkalmazottai nem vették észre, fizetés nélkül elvittatolt kocsijával. A károsult kereskedő mindezt várta a feljelentésében a hiszemben, hogy Borsodi, aki azelőtt sűrűn megfordult üzletében, be fogja hozni a pénzt. A törelmes várás közben azonban már másfél hónap múlt el, de Borsodinak szímet sem láttak, a pénznek még kevésbé. Zsigmond végre megugrta a várás s a rendőrségen megette a feljelentést az állítólagos Borsodi ellen. Az eljárás megindult.

— Ebrárás. Tegnap délután 5 óra tájban a Klipka utca 6. számú ház előtt egy fekete kutya megmarta a Magyar Gazdák Üzletének Tóth László nevű 17 éves tanoncát. A szerencsétlen fiú súlyos sérüléseket szenvedett az alvó lábszárán úgy, hogy tótnon orvoshoz kellett szállítani. Az orvosi vélemény szerint vesztésig gyanúja nem fog lenni.

— Előfizetett-e már H. G. Wells nagy Világtörténetére? Előfizetéseket elfogad lapunk kiadóhivatala. Ára 441 000 K, mely 88 200 K-ás részletekben tölthető be (1925. október 1-én túl már csak a teljes 665 000 K-ás árban szerezhető meg a mű).

— A KAC futballazakoztatja pénteken este fél 9 órakor ülést tart a Beret város kávéházban.

— Magyarország bajnokcsapata Kecskeméten. Vasnapon délután tíz óra érdekében sporteseményben lesz része a sportkedvelő közönségnek. Magyarország többosztós bajnokcsapata, az MTK jön Kecskemétre, hogy az utóbbi időben is nyert szereplő KAC ellen összamejre eréj. A mérkőzés iránt már előre hatalmas érdeklődés nyilvánult meg, így bizonyra vehető, hogy vasnapon délután rekordközönség keresi fel a KAC székielői sportterepét.

— Az eszék pling pong versenye. Az MTK kecskeméti látogatásával kapcsolatban Kecskemétre jött dr. Pécsi és Mechlóvits, Európá pling pong bajnoka és az MTK komplezi pling pong csapata, hogy egymás közt versenyezen ki a helybeli játékosokkal is összamejre eréj. Ez alkalommal a KAC pling pong versenyt rendez az Ujkollektum tornatermében. Az előmőkzésék a női felsőkereskedelmi iskolában lesznek megrendezve péntek délután 5 órákor kezdve. Nevezni még lehet a Kecskeméti Lpvc kiadóhivatalában 10 ezer korona feltelezése ellenében.

— Vevő, aki ingyen vásárol és még hozzá megméri a boltost. Számos feljelentés érkezett a rendőrségre az elmúlt hónapokban egy fiatal ember ellen, aki a konzervgyár részére több helyen bevásárlásokat eszközölt, de az elvitt árukat egyáltalán nem fizetett. Elsőnek Tóth János Gáspár András utca mézárost tett feljelentést, akitől 4 és fél kiló húst vásárolt így, sőt 150 000 koronát kölcsön is kért azzal, hogy a konzervgyár másnap fogja az egész összeget kiutalni. Sliz Mátyás Arany János utca mézárostestertől is hasonló módon vitt el 2 kg. húst. A harmadik, legelőzetesebb feljelentést Szabó József László utca 2. sz. lakos kereskedő tette, akitől 104 000 koronát csalt ki azzal, hogy másnap kolbászt fog érte küldni s konzervgyár. Az üzlet megköltése után még barátságosan elbeszélgetett a boltossal, majd egy levegőben felváltókat adott át Szabó feleségének és azt állította róla, hogy pillanatok alatt lecsillapítja a főtájtát. Az asszony idegenkedve fogadta a gymsu felváltókat s hogy gyanúja nem volt alaptalan, arról később a saját kárára volt alkalma meggyőződni. Később ugyanis bevett belőle néhány cseppet s a felváltókat az egész szájtát felmarta. A család fiatalember kérekeztetésére a nyomozás megindult s mint érteztünk, holnap már sikerült megállapítani.

— Öngyilkos házaspár. Tragikus háttere van annak az öngyilkosságnak, amelyre egy szegedi házaspár követését a egyik budapesti szülőházaiban. Az öngyilkosság oka, hogy a férj, aki Amerikába akart vándorolni, felisltand hónapokig vesztégtárgy slalt tartózkodni. Minden pénzét eltegette szerencsétlen embernek, az utolsó fillert is a ment az amerikai utra, pedig a férj vagyonának utolsó roncsait alkotta. Kéi akart menni Amerikába, mert itthon hiányzott a munka, a megélhetés és a mindennapos kenyér. És nem engedték be Amerikába, ahol talán akádd volna némi teendő számára, néhány doláros heti kereset, amiből az ember ezekben a rettenetes időkben el tudja tengetni a maga szomorú életét. A régi hazza nem tudta eltartani, az utja pedig be se engedték. — Hány ilyen kétségbeesett egzisztencia lézeng még ebben az országban, aki nem akar az ultima ratiohoz, a revolverhez nyulni és lebeg tovább és és föld között az emberi szolidaritás hiánya és a rideg elzárkózási politika miatt. Állis Island keserű szimbóluma a mi nagy tragédiáinknak megfellekelt a gyilk, elpusztult reményesség szomorú temetője.

— FIGYELEM! Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttéplom-közben van.

— Klein Sándor kényezergesztő tárgyalása. Klein Sándor Nyágykőrúti utcai divatrua kereskedő kényezergesztő ügyében ma délelőtti tartótták meg az egyezségi tárgyalást. A cég 60 százalékos kiegyezést ajánlott fel, amelyet 10 hónap alatt 10 egyezségi részletben hajlandó megfizetni. Biztosított készfizető kezest nevezett meg az ajánlatot szavazásra bocsátóiták.

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRIANT drás és látszerész cégéni, Arany János utca 1.

## Leszállították

a Dohányngyárudában (Luther-palota) a szivarkapapír, hüvely és dohányzó mellékkekéket áruit. Igyekezzék mindezt elővásárlani, mert nem lesz, mint a létező. Ugyanott na- oltsebb árban gyóbb vételékéni üres ládák kaphatók.

## TOZSDE.

A tőzsdatanács hivatalos árjegyzése:  
Buxa (77 kg áruval) elűt 365 000—370 000 K, (77 kg áruval) elűt 370 000—375 000 K, (77 kg áruval) elűt 370 000—375 000 K, (78 kg áruval) elűt 365 000—372 500 K, Rozsu új 310 000—315 000 K, Árpa (tax. új) 275 000 K—280 000 K, (tón) 545 000—560 000 K, Zab új 435 000—450 000 K, Tengeri: 275 000—277 500 K, Baccor 300 000—300 000 K, Kó 500 000—255 000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
N-polen arany 296 000 K, Angol font 345 000—347 000 K, Dollár 745 000—741 000 K, Francia franc 391—391 K, S-ajet, frank 13 800—13 802 K, Romai lei 348—350 K, Cseh koruna 2113—2110 K, Szecim 1227—1224, Olasz lira 2626—2618 K, Osztrák s-hilling 9990—10 700 K darabonként. Papírarcus 16 575—1 975 K. A jegyzés egybillió papírarcus vonatkozók.

A mai zártéki nyitás:  
Záróár: Budapestiek 0 007 250

Lapjainkban az általános közértesítések és hírek megjelentek a lapunkban.

## BAZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

## Eladó föld és szőlő.

A várostól 10 percreny járásra a Vaesi-köz elején 2 és fél hold jó szántóföld, mely zöldegg vagy virágkerítésnek is kiválóan alkalmas és amelyből fél hold kitűnő bortermő szőlő, továbbá kúttal és cseres kúnyhálóval Értekezni lehet V. ker. Bercsényi-utca 19. szám alatt.

## Izsáki-uton 6 kilométerre

Felsőcsalásban Jenei Mihály szomszédságában 5 és fél hold prima gyümölcsös és bortermő szőlő eladó. Értekezni lehet Felsőcsalában vagy 14. szám alatt Varga Istvánnal.

## Eladó ház.

1. Burga-utca 6. szám alatti ház. A szőlős modern családi ház — ekkötözés miatt — kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Esetleg látni Értekezni lehet a helyszínen.

## Eladó ház.

Atia-utca 2. számú ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekkel, eladó. Értekezni a helyszínen.

## ADÁS—VÉTEL

## Eladó új feher házszoba.

Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesterrel.

## Billiárdasztal és 6 kovánczi szék

megvételre keres HACKER IGÉNYEK UJKESKÉ

## Barackcfrét

1 900 koronától 1000 koronáig állandóan vásárol a BEVASÁROLÓTELEP (Luther-köz, Pacsu ház mellett)

Egy ló után való könnyű szélesköcs eladó Somodi János kocsiévezőnél, Szilágyi Károly-utca 4. szám alatt.

